Plani operativ dhe udhëzimet për implementimin e masave për vetëpunësim në           Komunën e Kërçovës

Programi për Mbështetje LED në Komunën e Kërçovës për vitin 2022 identifikon masat dhe aktivitetet që do të kontribuojnë në realizimin e qëllimit strategjik të komunës për krijimin e një ekonomie konkurruese në biznesin privat, mbështetjen e zhvillimit të NVM-ve dhe ndërmarrjes. Mbështetja për zhvillimin e NVM-ve dhe sipërmarrjes është planifikuar të realizohet përmes zbatimit të disa masave dhe aktiviteteve që do të zbatohen bazuar në këtë Plan Operacional.

 Programi për Mbështetje LED në Komunën e Kërçovës përfshin masat e  mëposhtme:

1. Mbështetje për sipërmarrjen, planet e biznesit, fillimin e bizneseve të reja fillestare dhe implementimin e projekteve që kontribuojnë në uljen e papunësisë në komunë.

2. Subvencionimi për një vend të ri pune

Qëllimi

Komuna e Kërçovës synon të mbështesë të papunët dhe kompanitë ekzistuese në komunë që të fillojnë biznesin e tyre dhe të realizojnë idetë e tyre të biznesit, si dhe të rrisë fushën e punës dhe punësimin e të papunëve, gjë që do të mundësojë hapjen e vendeve të reja të punës. ulja e shkallës së papunësisë në territorin e komunës.

Grupet e synuara

Masat për vetëpunësim do të përfshijnë vetëm personat e regjistruar të papunë të cilët janë regjistruar si punëkërkues aktivë në Qendrën e Punësimit - Kërçovë. Për më tepër, masa për subvencionimin e punësimeve të reja në ndërmarrjet ekzistuese do të mbulojë kompanitë që veprojnë ekskluzivisht në territorin e komunës së Kërçovës.

Aktivitetet dhe masat për të mbështetur vetëpunësimin

Procesi i implementimit të Planit Operacional do të implementohet nga Komuna e Kërçovës. Në mënyrë që të përdoren në mënyrë optimale fondet dhe efektiviteti më i madh i fondeve të investuara, masat do të zbatohen bazuar në konkurrencën e ideve të biznesit. Procesi i përzgjedhjes së aplikacioneve të paraqitura nga kandidatët dhe kompanitë do të zhvillohet në disa faza (tremujore gjatë gjithë vitit) bazuar në parimin e transparencës dhe konkurrencës, i cili do të mbështesë idetë dhe planet më të mira dhe të qëndrueshme të biznesit, në parim vijnë së pari - së pari shërbehet, deri në përdorimin e fondeve të siguruara nga Programi.

Rreth Masës 1. Mbështetja për sipërmarrjen, planet e biznesit, fillimi i bizneseve të reja fillestare dhe implementimi i projekteve që kontribuojnë në uljen e papunësisë në bashki do të financojë gjithsej 20 ide biznesi

Për Masën 2. Subvencionimi për një vend të ri pune, do të financohen gjithsej 20 punë të reja

Masat për vetëpunësim në të dy bazat do të realizohen deri në fund të vitit 2022, deri në shfrytëzimin e plotë të mjeteve të parapara financiare në vlerë prej 4,000,000.00 denarë.

Masa 1. Mbështetje për sipërmarrjen, planet e biznesit, fillimi i bizneseve të reja fillestare dhe implementimi i projekteve që kontribuojnë në uljen e papunësisë në  territorin e komunës se Kercoves.
Procesi do të kryhet në disa faza të cilat përfshijnë:

1. Krijimi i një komisioni për përzgjedhjen e kandidatëve

Përzgjedhja e kandidatëve të regjistruar do të bëhet 60 ditë pas përfundimit të thirrjes publike, Komuna e Kërçovës do të themelojë një Komision për përzgjedhjen e kandidatëve, i përbërë nga përfaqësues të Komunës. Komisioni do të marrë aplikime, do t'i përgjigjet pyetjeve të palëve të interesuara, pasi të përfundojë thirrja publike do të shqyrtojë aplikacionet e paraqitura dhe do të zgjedhë kandidatët me të cilët do të nënshkruhet Marrëveshja. Vlerësimi i kandidatëve do të kryhet sipas një metodologjie të caktuar e cila do të bazohet në cilësinë e ideve të biznesit dhe përmbushjen e kritereve të dhëna dhe aftësive personale dhe aftësive të kandidatëve.

2. Shpallja publike, aplikimi, vlerësimi i aplikimeve dhe përzgjedhja e kandidatëve

Komuna e Kërçovës do të publikojë një Shpallje Publike për pranimin e aplikacioneve në bordin e buletinit të Komunës, në uebfaqen e komunës (www.kicevo.gov.mk), në mediat lokale, si dhe në vendet e tjera të përshtatshme në institucionet rajonale.

Kandidatët do të jenë në gjendje të paraqesin aplikacionet e tyre në arkivat e Komunës së Kërçovës çdo ditë pune nga ora 10 e mëngjesit deri në orën 3 pasdite.

Pas shqyrtimit të aplikimeve nga Komisioni i Përzgjedhjes së Kandidatëve, secili aplikant do të marrë një njoftim me shkrim mbi statusin e aplikimit të tij / saj dhe hapat e ardhshëm.

Kandidatët kanë të drejtë të paraqesin një ankesë në komunë brenda 5 ditëve pune nga data e marrjes së njoftimit. Të gjitha ankesat e paraqitura në kohë do të shqyrtohen nga Komisioni për Shqyrtimin e Ankesave dhe brenda 7 ditëve të punës nga dita e marrjes së ankesës, ai do të informojë kandidatët për vendimin dhe përfundimet e miratuara.

3. Përgatitja e planeve të biznesit, regjistrimi i ndërmarrjes, vetëpunësimi, nënshkrimi i kontratave

- Për kandidatët aplikimi i të cilëve është pranuar, sigurohen mjetet financiare që do të përdoren për përgatitjen e një plani biznesi i cili do të përcaktojë qartë dhe saktë specifikimin, fushën e veprimtarisë. Plani i biznesit duhet të përmbajë gjithashtu një opinion mbi idenë e biznesit dhe sipermarsise.
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